

## 年底前完成! 柳港镇1786户居民将用上天然气

“终于不用再担心烧饭、洗澡突然没气了,安全也更有保障了。”6月29日上午,随着“啪”一声,灶上燃起蓝色的火苗,柳港镇西天乐小区居民施道生的幸福感油然而生。作为2023年区政府重点工作和政府实事项目,今年以来,柳港镇集资房小区燃气接装项目严格按照时间节点全力推进,目前已完成476户,预计年底前将完成全部19个小区1786户居民天然气管道接装入户。

西天乐小区建成于1997年,属集资房小区。“扛了20多年液化气罐,越来越扛不动了。”今年56岁的施道生回忆道,早些年还得自己去燃气公司取送液化气罐,近两年虽然统一配送,但疫情期间,液化气钢瓶只配送到楼下,家住4层的他还是得自己扛上楼。

随着浦南地区天然气管网建设项目和政府动迁安置房天然气接装三年行动计划

的完成,截至2021年,天然气管网和支管网已全部敷设到浦南四镇,但该区域的集资房小区仍是天然气“空白区”。“近在眼前,但又可望不可及。”施道生表示。“由于这些集资房小区既不在浦南地区天然气管网建设财政补贴范围内,也没有商品房小区的燃气管道接装配套费,因此面临着天然气管道已通到小区门口,却无法接装入户的现实困境。”区建管委副主任张静超表示。

为打破这一僵局,区建管委等相关部门和街镇积极走访调研,通过公众意见征询和专家论证,于2022年底将其纳入区政府2023年政府实事项目。项目建设资金由区、镇两级财政补贴,由区建管委监管、浦南四镇组织实施,与区燃气公司合力推进项目建设。

正是得益于此,柳港镇的东天乐、西天

乐、强民花苑3个小区共计476户居民率先迎来了天然气接装入户工作。区建管委还组织松江燃气公司跨前服务,把开户办理工作前移到了居委会。“附近没有营业站点,所以我们工作人员就深入到小区第一线,居民只要带好身份证和房产相关证明,就可以享受开户、安装和验收的一条龙服务。”松江燃气公司天然气经营部副部长王卫东表示。

“总阀在这边,转到与管道呈90度就是关闭状态了,下面还有一个灶阀在这边,平常使用时多开窗户……”施道生笑着说,中午一定要多烧几个菜,好好庆祝一下。

据悉,目前浦南四镇集资房天然气接装入户已完成600多户。“争取今年完成44个小区6517户天然气管道接装入户。”张静超介绍。

(韩海峰)

## 铺就“暖心路”,跟“行车难”说再见

平坦宽阔的沥青路面,美观节能的太阳能草坪灯,多彩生动的文化墙……走进柳港镇田黄村这条乡间小道给人耳目一新的感觉,生活这样的环境中,老百姓幸福感、获得感倍增。

“原本这条路非常狭窄,进进出出一点也不方便,旁边还有条小水沟,一到夏天蚊子苍蝇特别多,现在这条路修得又宽整又漂亮,周末小团也愿意回来了。”提起这条解决群众急难愁盼的“暖心路”,家住附近的冯妈妈笑得合不拢嘴。

近年来,随着私家车的普及,狭窄的乡间小路已经难以满足居民的出行需求,别说是两车交汇,就是一辆常规私家车,有时不小心也会被路边的台阶、栅栏给刚蹭到。

此次借助中央专项彩票公益金乡村振兴项目对田黄村道路及周边配套进行了提升,原本一条脏乱差的水沟变成了路宽4米的沥青路面,并重新铺设了排水管道,加装了太阳能草坪灯。到了晚上,草坪灯一打开,一条美丽乡村夜间景观带就呈现在眼前,引得不少居民特地来此“轧马路”。



修的是道路,暖的是民心,田黄村道路的修建让村民告别了“行车难”。“我们给这条路起名叫‘红色党建路’,希望在党建引领下,加快推动乡村振兴发展,将“暖心路”打造成居民家门口的“风景线”,让老百姓切实看到变化、得到实惠。”田黄村党总支书记潘虹说道。

(田黄村)

## TA 火速“出圈”,让理论微宣讲更接地气

“铛铛车”搭配“小喇叭”,成为村里的流动“广播站”。近日,胡光村疫情期间用于上门采样的电瓶车摇身一变,加入“柳田铛铛车”新时代文明实践志愿服务项目,在田间地头、村组埭头穿行而过,结合身边人、身边事,用村民们听得懂的乡音,零距离向村民宣讲党的二十大精神,让村民们听得清、听得懂、听得进。

张润顺是“柳田有Young”宣讲团的一员,平日里一直参与镇级活动开展党的创新理论宣讲,为了让本村的老百姓听得懂、

愿意听,他邀请宣讲团小伙伴,从一大会址女主人薛文淑、全国劳模李春风的故事,到柳港的新时代十年发展成果,分若干篇章录制成音频。“上接天线”的乡村振兴战略,“下接地气”的柳港绿色发展实践,理论对着实践讲,让老百姓理论听得进,实践有思路,干事有劲头。

傍晚时分,刚吃过晚饭,村民们或在河边散步、或在村埭上“噶珊瑚”“拉家常”,“柳田铛铛车”驶过,他们不禁围上来,听听今天又在说哪些“柳港故事”。胡光村的张

爷爷说,老早以前每个村都有广播,现在时代进步了,偶尔“铛铛车”开来一趟,新鲜感十足,特别想听听在讲什么内容。

现如今,“柳田铛铛车”已在柳田大地火爆“出圈”,除了流动小喇叭、平安巡逻,理发、磨刀、小家电维修等便民服务每月一次开展常态化便民服务,更是成为村民心中的“网红”。未来将着力打造“一车式”服务,上门为群众办实事,既要解决急难愁盼,也要把党的创新理论送到居民“餐桌”。

(镇党群办(宣传))

## 柳港青少年“沉浸式”体验模拟法庭

为守护青少年身心健康,有效预防校园欺凌事件发生,构建和谐成长环境,6月2日,柳港镇妇联、团委、未保站在松江区人民法院浦南人民法庭共同开展以“拒绝欺凌,与法‘童’行”为主题的模拟法庭,五峰学校、柳港学校学生参演并观摩。

在正式开庭之前,参演的小朋友们先为大家上演了一场关于校园欺凌的情景剧,皮皮、鲁鲁扮演者的表演引人入胜,旁听席的小观众们深刻感受到校园欺凌不可为!

“我宣布,现在开庭!”随着“审判长”敲响法槌,一场别开生面的审判正式开庭。

在模拟法庭上,从审判长、审判员到书记员、公诉人再到辩护人、被告人全部穿着正装。他们现场模拟法庭质证、辩论、宣判等环节,仿佛在进行一场真正的庭审。整个庭审过程公正、严明,程序完备,生动形象地向大家展示了法庭审理案件的流程,让同学们切身体验到法庭的庄重与威严,使枯燥的普法教育更具趣味性。同时,由于本次活动地点是真实的法庭,无论是台上的小演员还是旁听席的小观众都身临其境,沉浸在模拟法庭的全过程。

校园欺凌现象近年多发,此次模拟法庭活动的开展,给同学们上了一堂鲜活的

法治教育课,增强了学生们的法律意识和自我保护意识,引领学生在实践中学习法律,进而成为学法、遵法、守法的好公民。为青少年从小扣好人生的第一粒扣子,树立起“勿以恶小而为之”的观念,引导他们走好人生的每一步。

同学们认为,这种普法教育形式活泼、内容生动,通过“沉浸式”体验校园欺凌的危害,使大家既受到深刻教育,又真切感受到法律的庄重威严。同学们纷纷表示,今后要学法、知法、守法、用法,努力增强自身辨别是非的能力,学会运用法律武器维护自己的合法权益。

(镇团委)

近日,柳港镇社区卫生服务中心精神康复女病区51床陆阿姨的家属带着一面鲜亮的锦旗来到了病房。“我是来向女病区的医护人员表示感谢的,你们的耐心治疗和护理为我的家人提升了生活质量!”朴实的言语中透露着真挚的谢意。

2021年5月12日,陆阿姨因脊髓灰质炎导致瘫痪在床和反复褥疮感染而入院。当时右侧上肢关节活动度可,左侧上肢及双下肢关节僵硬,肌张力高,双下肢肌肉萎缩,全身上下带入数处压疮,尤其以尾骶部及右侧臀部2处压疮最严重。入院后,床位医生根据患者病情及压疮情况制定诊疗计划,并请孙维刚副主任现场指导,对压疮疮面进行清创,去除腐肉,病区医生每日对疮面清洁、消毒,并根据肉芽组织生长情况使用药物。俗话说,三分治疗,七分护理。病区护士每日进行压疮随访监控,予气垫床、每2小时翻身、给予营养支持、保持床单位的清洁、督促护工勤更换尿片等一系列措施,防止压疮的发展。

相对于一般压疮患者,陆阿姨情况又比较特殊,双下肢紧紧蜷曲在一起,所以对护理要求更高。根据她的蜷曲部位量身制作透气小垫枕,为保持双上肢的功能,请中医会诊进行康复治疗,予以按摩、理疗等。经过三个月的悉心治疗和护理,陆阿姨的压疮完全愈合。两年来,再也没有出现过一处压疮,慢慢的自己也能借助外物用手支撑着翻身了。家属看在眼里、喜在心里,于是就出现了本文开头的一幕。

锦旗表达的不仅是感谢和敬意,更多的是信任和认可。相对我们全体医护人员来说,守护好每一个生命是一份更大的责任和使命。

(镇社区卫生服务中心)

## 为民解忧暖人心,居民致谢送锦旗

为民解忧暖人心,至真至诚显真情,近日,家住柳港社区的老盛家属为柳港社区居委会送来锦旗,对社区工作人员的热心服务表示感谢。

去年老盛意外摔倒,考虑到他家住五楼又行动不便,就成了居委会工作人员的重点关心对象。去年6月以来,柳港社区居委会副主任沈洲帮着联系送餐的饭馆,有时饭馆正值饭点,沈洲也会帮忙送饭,就怕独自在家,沈洲常绕道到他家楼下看上一眼,叮嘱老盛,有事直接打电话。遇到台风、暴雨等特殊天气,沈洲总会提前打上一个电话,提醒他注意关闭门窗以防漏水。

老盛患有高血压,柳港社区居委会的工作人员俞秀勤也是一位热心肠,定期上门为老盛量血压,陪着聊聊天,说说近期社区里的新鲜事。

接过沉甸甸的锦旗,社区负责人及工作人员们心里热乎乎的。居民区书记潘象云感慨地说道:今后我们将用更加贴心、热情的服务回馈居民,用实际行动为居民办实事、办好事!

(柳港居民区)

## 参与答题,赢精美文创!

“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”——2023年上海全民国防教育知识线上答题活动已在“学习强国”上海学习平台上线。系统根据答题成绩和用时,对参赛者成绩进行排序,每期成绩排名前100名的参赛者将获赠纪念品。